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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4357/17-12-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου, Βασίλη Οικονόμου και Ιάσονα 

Φωτήλα, με θέμα: «Σχετικά με την πορεία υλοποίησης των ψηφιακών υπηρεσιών του 

Υπουργείου Υγείας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

             Όσον αφορά στην υπηρεσία «ηλεκτρονικού φακέλου ασθενή», το ερώτημα αναφέρεται 

σε δυο διακριτά έργα, προκαλώντας σύγχυση σχετικά με την αναμενόμενη απάντηση.  

 

             Το πρώτο έργο είναι το «Ενιαίο Πληροφοριακό Σύστημα για την Υποστήριξη των 

Επιχειρησιακών Λειτουργιών Μονάδων Υγείας του ΕΣΥ» (ΕΠΣΜΥ) της ΗΔΙΚΑ το οποίο 

σχετίζεται με την εγκατάσταση του συστήματος της ΗΔΙΚΑ σε 30 Νοσοκομεία του ΕΣΥ και 

αφορά στην αναβάθμιση των Πληροφοριακών Συστημάτων τους. Στο έργο αυτό 

συμπεριλαμβάνεται και η λειτουργία συστημάτων ηλεκτρονικού ιατρονοσηλευτικού φακέλου 

(EHR). Τα συστήματα αυτά διαλειτουργούν με άλλα υποσυστήματα σε επίπεδο νοσοκομείου και 

έχουν τη δυνατότητα να τροφοδοτήσουν με δεδομένα και εξωτερικά συστήματα εφόσον 

υπάρχουν οι κατάλληλες διασυνδέσεις. Το ΕΠΣΜΥ λειτουργεί παραγωγικά σε δύο μεγάλα 

νοσοκομεία της χώρας και αναμένεται η επέκτασή του και σε άλλες μονάδες, ανάλογα με τις 

συμβάσεις που προβλέπεται να υπογραφούν.  

 

             Το άλλο έργο είναι, προφανώς, ο Ατομικός Ηλεκτρονικός Φάκελος Υγείας (ΑΗΦΥ) που 

αποτελεί ξεχωριστό έργο, με δικαιούχο την ΗΔΙΚΑ επίσης, το οποίο εντάσσεται στο πλαίσιο 

υλοποίησης του νέου μοντέλου Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και αφορά στην απόδοση 

ολοκληρωμένου σετ υπηρεσιών σε επαγγελματίες και πολίτες (ηλεκτρονικά ραντεβού, εγγραφή 

σε οικογενειακό γιατρό, ατομικός φάκελος, ηλεκτρονική συνταγογράφηση), οι οποίες είναι 

προσβάσιμες μέσω WEB (Portal του Πολίτη). Ο ΑΗΦΥ αποτελεί εθνικό σύστημα Ηλεκτρονικού 

Φακέλου, είναι προσβάσιμο από παντού καθώς λειτουργεί σε νεφοϋπολογιστικό περιβάλλον 

(cloud) και προς το παρόν καλύπτει τον τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με την 

προοπτική να επεκταθεί και σε δευτεροβάθμιο επίπεδο στο μέλλον. Για την πρόσβαση από 

πολίτες αλλά και επαγγελματίες απαιτείται η εγγραφή σε οικογενειακό γιατρό. 
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             Στην υπηρεσία οικογενειακού ιατρού έχουν εγγραφεί ήδη 1.324.962 πολίτες με 

παράλληλη σταδιακή ενεργοποίηση των ηλεκτρονικών τους φακέλων υγείας. Το Υπουργείο 

Υγείας έχει ήδη ετοιμάσει την απαραίτητη νομοθετική βάση για την απόδοση των υπηρεσιών 

ΑΗΦΥ η οποία και έχει κατατεθεί προς ψήφιση στο τρέχον Νομοσχέδιο για την Υγεία. 
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